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Foire Aux Questions (FAQ)
Appel à candidature :
[bookmark: _GoBack]«Création ACT HLM»


L’objet de la FAQ est de répondre aux questions relatives aux appels à projets posées par les établissements et les services, les porteurs de projets, les unions et fédérations.

Les réponses apportées par l’ARS PACA sont ainsi diffusées largement à tous. 

A ce titre, des précisions complémentaires peuvent être demandées jusqu’au 1er septembre 2023 par messagerie à l’adresse suivante : 
ars-paca-doms-ph-pds@ars.sante.fr
Les réponses seront communiquées sur le site internet de l’ARS PACA via le lien suivant : Création de 73 places d'appartement de coordination thérapeutique hors les murs en région Paca | Agence régionale de santé PACA (sante.fr)
		

FAQ – AAC ACT HLM

Question 1 : Concernant le département des Hautes-Alpes, le cahier des charges de l’AAC précise que le département entier est ciblé alors que la publication internet cible le territoire du Laragnais Veynois. 
Réponse de l’ARS PACA : 
Il s’agit d’une erreur de publication sur le site internet, il doit être pris en compte la rédaction du cahier des charges de l’AAC. L’information a été mise à jour également sur le site internet. 

Question 2 : Quelles sont les modalités de répartition des places par département ? Est-il prévu un nombre de places maximum par département ?
Réponse de l’ARS PACA : 
Aucune répartition des places n’est prévue dans l’appel à candidature régional, les porteurs de projets peuvent se positionner sur le nombre de places souhaitées en fonction des besoins identifiés. 

Question 3 : Des territoires sont ciblés sur le cahier des charges de l’AAC faut-il obligatoirement les respecter ?

Réponse de l’ARS PACA : 
Non, des attentions particulières ont été apportées aux territoires ciblés dans l’AAC mais il est possible de postuler sur d’autres territoires des départements PACA.
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